

本月中旬起,我市警方开展为期3个月的“冬防”行动 警力摆上街面,不让小贼节前给您添堵

支招人:市公安局反扒民警
文字整理:武逸民
图表绘制:崔莉莎

小心别犯错,以防钱物被窃



✘ 我就下车三两分钟,包放在车上没啥。

✔ 市民不要在车内显眼处存放手包、钱包等,哪怕很短时间也很危险。如果真的不方便且离开时间非常短,最好把这些东西藏起来。

✘ 车里不能放包、放钱,没装啥贵重物品的手提袋或者衣服放在车里没啥。

✔ 小偷可不知道手提袋或衣服里没装值钱的东西,他们有机会就会“尝试”——就算他们不把这些东西拿走,换块车窗玻璃也不便宜吧?什么都不放,就不会招来小偷“惦记”。

顺便提醒

夜晚尽可能把车停在封闭的小区内或有人看管的位置;尤其防范那些往车上“塞小广告”的人——他们可能是在窥探车内情况。

✘ 不少女性市民外出时,喜欢把装有钱物的包拎在手上。

✔ 女性外出时尽量不要把贵重的金银首饰暴露在外,装有钱物的包应放在身前;步行时,尽量靠人行道里侧走。

✘ 乘公交车时,现金、手机放在裤子后袋内;上车后,早早站在前门或后门处等着下车。

✔ 值钱的东西最好放在上衣内侧口袋里,并记得把口袋和衣服拉链都拉好;上车后,最好往中间走,因为扒手“喜欢”站在门口,以便作案后迅速下车逃跑。

✘ 年前有些工资和补助到账,老年人总喜欢自己去银行查看。

✔ 如果有空的话,做子女的最好主动陪老人走一趟。老人单独去查账、取款,不但会招来小偷,还容易被骗子盯上。

□记者 武逸民 通讯员 李辉

本报讯 昨日凌晨2时57分,在老城区吕氏街驾车预谋盗窃的3名犯罪嫌疑人被警方成功控制——自本月中旬开展“平安1号”冬季打防专项行动以来,我市警方先后成功抓获犯罪嫌疑人百余名,为群众挽回各类经济损失近百万元。

市公安局相关负责人介绍,目前我市

已开展为期3个月的“冬防”行动,公安机关将最大限度地警力摆上街面、“沉”进社区,严厉打击犯罪分子“节前捞一把”的犯罪活动。

据悉,为减少“两抢一盗”等多发性侵财案件的发案频率,我市警方建立了专业队,加大对商场、超市、年货市场等人员密集地区和公交车、长途车等部位(音liǔ)窃(即剪络,剪断人家系钱包的带子或剪破人家衣裳以窃

人钱财)、抢劫、抢夺等违法犯罪行为的打击力度,重点打击飞车抢夺和入室盗窃案件。

我市公安机关还加大对银行营业场所、运钞车、金库和单位财务室安全监督检查力度,继续开展大额存取款护送服务,市区内市民进行大额存取款业务可拨打110,由110城市应急联动服务中心就近指派警力进行护送,各县(市)、区110报警服务平台同时在本辖区范围内开展此项服务。

涧西区开展社区管理创新变革已有1年多,居民生活发生新变化 “四位一体”,把方便和平安送给百姓

□记者 邓超

去年9月,涧西区在我市率先掀起一场社区管理的创新变革。1年多过去了,这场变革给居民生活带来了哪些新变化?我们一起去看看。

1 敬业负责的她,是社区居民的“贴心小棉袄”

涧西区长安路办事处长安路三社区23号街坊,来了个人见人爱的年轻姑娘。她叫孙珍珍,去年刚大学毕业。

孙珍珍到小区只有3个月,可大爷大妈们都夸她:“小姑娘每天骑着车在小区里巡逻,很敬业!”“不管哪个楼栋谁家闹个小纠纷,鸡毛蒜皮的事儿,她都不厌其烦地来回跑几趟,挺负责!”

小孙是长安路三社区综治办的社区包片协勤员。一开始因为年轻,有时工作上碰了钉子,她还忍不住哭鼻子。现在,小孙已经成了居民们的“贴心小棉袄”。

社区综治办——这是涧西区创新社区管理中成立的机构。“每个社区成立一个综治办,专门负责社区的稳定工作,其中分为社区巡防队、矛盾纠纷室和社区警务室。小区的矛盾纠纷调解、流动人口登记服务、预防青少年违法犯罪等许多工作都靠它。”涧西区委常委、政法委书记彭仁来说。

2 好多事儿不出社区就能办

长安路三社区居委会主任郑玉平,最近正忙着联系辖区单位在春节前夕为社区居民举办一场写春联、送窗花的活动。“今年社区的活动特别多,光文艺表演都举办了好几场,最热闹的一次是在重阳节,观众都来了四五百号……”78岁的住户杨秀兰兴奋地比划着。

“居委会以前忙的是各种政策在基层的实施,现在总算能‘腾出手来’组织居民搞文艺活动,工作人员还有空去居民家里坐坐、唠唠嗑了。”郑玉平说。

为居委会“解困”的,是去年年底才成

立的社区工作站。工作站的工作人员由办事处直接安排人员。居民要办社保、计生和各类民政服务手续,直接来工作站,不用出社区就能办好。

不仅如此,如果社区居民间有纠纷需要寻找法律调解,一个电话,社区的分包法官就会上门服务。

“涧西区人民法院的101名法官,分包全区54个社区,职责包括化解排查矛盾、巡回审理案件、宣传法律知识。就法官与社区的对接,法院内部还单独列编成立了诉调对接中心。”彭仁来说。

3 “天眼”无处不在,力保日夜平安

在长安路办事处青岛路二社区,有栋不起眼的二层小楼,楼里的工作人员日夜不停地监控着周围五六个社区的治安。

这是今年年初投用的一拖生活区技防监控中心。399个探头分别安装在各小区出入口、道路拐角等地点,“辐射”面积近百万平方米。

“一有情况出现,我们的巡防队员几分钟就能赶到事发地,并同时通知110。”彭仁来说,目前,涧西区已实现视

频监控网络全覆盖,今年通过技防监控共发现各类警情1719起,破获各类案件300余起。

“涧西区的54个社区,已全部建成以社区党组织为核心、以社区工作站承接政府服务、靠社区居委会推进居民自治、靠社区综治办维护社区稳定的‘四位一体’和以片区和楼栋为单元的‘两级网格’管理机制,为构建和谐社会、推进平安建设奠定了坚实基础。”彭仁来说。

我市“天字一号”工程 水土保持方案获批

□记者 孟山 通讯员 张华伟

本报讯 市发改委日前透露,我市“天字一号”工程——中石化洛阳分公司1800万吨/年炼油扩能改造项目又完成一项前期工作,水土保持方案通过水利部审查,并顺利获得批复。至此,该项目前期工作已完成16项,剩余5项。

该项目水土保持方案于今年上半年编制完成。今年6月,水利部水土保持监测中心在我市召开该项目水土保持方案报告书的技术评审会,基本同意报告书内容。近日,水利部在严格审查后正式作出批复,基本同意该项目水土保持方案,要求在项目投产使用前须通过水利部的验收。

相关链接

为满足中原经济区建设对成品油的需求,加快中原崛起和河南振兴,去年11月4日,省政府、中石化集团签署战略合作补充协议,同意启动建设中石化洛阳分公司1800万吨/年炼油扩能改造项目。

据悉,该项目总投资近200亿元,被我市列为全市“一号”工程。项目建成后,中石化洛阳分公司将成为中西部地区最大的生态环保型炼油化工基地,不仅能进一步保障区域成品油稳定安全供应,而且对中原经济区建设具有重要的战略意义。

(据《洛阳日报》)

范仲淹国际学术交流大会在北大召开

□范震通 宋赞斌

本报讯 第四届中国范仲淹国际学术交流大会暨中国范仲淹研究会第二届全国会员代表大会,于21日至23日在北京大学召开。

文化部有关领导,来自美国、韩国等国以及国内10多所高校的专家、学者200余人参加了大会。著名书画家范曾等就范仲淹“先忧后乐”思想文化在中国历史上的地位、弘扬范学的重要现实意义等作了主题报告。

北京大学历史文化研究所常务副所长、教授范国强当选为第二届中国范仲淹研究会会长。王文章、王建立等18人当选为常务理事,范振国当选为副秘书长,范章当选为范氏宗亲委员会副主任。

我市新增一个 全国民主法治示范村 目前已有6个村上榜

□记者 申利超 通讯员 郝雷

本报讯 近日,司法部、民政部命名全国380个村为第五批全国民主法治示范村,我省18个行政村获此殊荣,栾川县庙子镇庙子村榜上有名,为我市此次唯一获此殊荣的行政村。

据悉,除庙子村外,我市此前有5个村获得该荣誉,分别是吉利区吉利办事处小川村、汝阳县小店镇小寺村、栾川县冷水镇冷水沟村、偃师市顾县镇段西村、伊川县城关镇南府店村。